

# Z ČESKÝCH VLASTÍ

**Šedesátých narozenin dožil se** dne 12. m. m. horlivý národní pracovník a zakladatel Sokola klatovského, řídící učitel p. Jan Tarančík v Klatovech, jehož blahodárná působnost literární, vzdělávací, vchovatelská a zejména sokolská je dostatečně známa.

**Chorvatský generál zemřel v Praze.** Dujo Perpić, chorvatský generál na odpočinku, zemřel v Praze v požehnaném věku. Zároveň byl v bytě svých rodičů u Brusky malíř Herbert G. Masaryk. Zesnulý, syn prof. T. G. Masaryka, narodil se 1. května 1880 ve Vídni. Studoval nižší gymnásium na Malé Straně, načež vstoupil na umělecko-průmyslovou školu a potom na malířskou akademii, kde byl jeho učitelem prof. Hyainas. Malíř Masaryk byl členem S. V. U. Manes a vystavoval zhusta na členských výstavkách; za účelem umělecko-průmyslových podniků několik cest do ciziny, navštívil Holandsko, Belgie, Anglii a Egypt. V poslední své tvorbě přikláněl se k mladším proudům. Od vypuknutí války žil na venkově, v Borové u Poličky. Před 10 dnů přijel domů a stěžoval si již na nevolnost, která ho nutila opustit venkov. Lékaři zjistili lehký případ středního tyfu, jehož průběh byl úplně normální. Ale nemocnému se náhle přitížilo a po krátkém zápase zemřel. Pohřeb konal se z ústřední kaple na hřbitově Olšanském.

**Trudný osud.** Do všeobecné nemocnice přivezen byl 65-letý stařec Josef Haekl z Kyškovic u Roudnice. Jest nyní bez práce a také jeho synové nemohou jej podporovati. Jest jich šest, ale všichni jsou na vojně.

**Strážník nebezpečně pobodán.** V Plzni v Račické ul. pohádali se manželé Hiesovi. Strážník Vojtěch Kastl a ponocný G. Messany je napomenuli, aby šli urovnat spor domů. Hies však přiskočil k domobranci, stojícímu na blízku, vytrhl mu bodák, a bodl zbraní strážníka do prsou a do ruky. Kastlovi byly probodeny plíce a byl v povážlivém stavu dopraven do nemocnice. Také ponocný byl zvrácen pobodán, ale jeho zranění jsou lehká. Hies po činu uprel domů, kdež byl četníky zatčen.

**Přistřížena při krádeži v chrámu.** V kostele O. O. redemptoristů u sv. Jana na Klatovské třídě v Plzni provedeno bylo několik krádeží. Proto zůstal dozor a tu přistřížena byla kostelníkem Fr. Markem 28-letá služka Božena Koubová z Kotodějí v říšán právě, když chtěla odejíti plyšový koberec v ceně 42 korun. Koberec byl jí odebrán a nenechavá služka předána policii. Při domovní prohlídce u Koubové nalezen byl jiný plyšový koberec v ceně 20 K, který Koubová z téhož kostela již dříve odejzila.

**Vojínovo nestěti na pardubickém nádraží.** V pátek 12. m. m. událo se na pardubickém nádraží politování hodné nestěti. Při vjezdu vlaku vídeňského č. 392 do nádraží, byl nešťastnou náhodou o půl 7. hod. več. parostrojem zachycen vojník 30. domobrančeského pluku (vysokomýtkového) Frant. Kočí z Pardubic, který konal v místech těch strážní službu. Vkročil na koleje v okamžiku, když se vlak přibližoval. Nešťastníku byly ujety obě nohy a utrpěl tak těžká zranění, že jim záhy na tu podlehl.

**Přírodná smrt ženy na stromě.** V ledních lesích na Zábězdsku bydlela žena dělníka Lydie Koudelkové šla do lesa "Markrabky" na dříví. Vylezla na strom, aby si mohla nalámati suchých větví. Pojednou uklouzla, při čemž levým kolennem zůstala viset ve větvích vidlice a svrátila se nazpět. Ne-

šťastnice visela hlavou k zemi a nemohla si přes nadlidské úsilí ze svého zoufalého postavení pomoci, až posléze byla tak vysílána, že za panujícího mrazu zmrzla. Když mrtvola její byla nalezena, byly na ní zřejmé patrné stopy strašného zápasu, neboť šaty měla částečně s těla strhány a vlasy vyrvány.

**Kosti mamuti na Moravě.** V kamenném lomu v Kotouči u Stramberka na Moravě konají se výzkumy přírodovědné, které řídí zástupcové vídeňské Akademie věd dr. O. Antonius. V těchto dnech byl vykonán za nepřítomnosti učence vyodstřel většího bloku skály a po odstranění zřícených mas kamene a zemin byly nalezeny později se dostavivším dr. Antoniušem zkamenělé, obrovské, ale porušené kosti velkého mamuta, předpotopního jeskynního lva a medvěda a úplně zachovaná lebka divokého koně. Zjišťování původu úlomků těchto náleží jest velmi ztíženo tím, že vzácné nálezy při výbuchu byly roztrženy.

**Soustředovací tábory v Čechách.** Na Mostecku byl tábor válečných zajatců již rozšířen od Mostu až ke Kopistům, takže mezi těmito městy za několik neděl povstalo velké město třetí. Protože mezi zajatci se stále vyskytují případy nakažlivých nemocí, byla učiněna náležitá opatření, aby nakažení se nerozšířila mezi obyvatelstvem. — Pražské vojenské velitelství rozhodlo, aby koncentrační tábor pro 15,000 ruských zajatců, který měl být zřízen u stanice Jihlávky a k jehož stavbě veškeré práce připravené byly již vykonány, přeložen byl na Plzeňsko. Přeložení to stalo se také mimo jiné dle všech známek pro poměrně špatné železniční spojení, které český jím má.

**Drama v domácnosti hostináků.** Ze Žatec se sděluje: Hostinák Vlastislav Kubiček byl povolan k vojenské službě do Postoloprty. Tam neustále se zabýval myšlenkami na svoji domácnost a červ obavy o věrnost mladistvé ženy počal v jeho myslí hlodat. V sobotu, opustil bez dovolení kasárna, odebral se do Žatec, kde ve zdánlivém rozmaru ztrávil večer. Po uzavření hostince odešel oba manželé do ložnice, kde Kubiček vypálil dvě rány z revolveru na svou choť, načež se sám usmrtil střílou do spánku. Manželka, 21 roků stará, utrpěla šťastnou náhodou jen lehké poranění. Hostinák Kubiček byl 29 roků starý.

**Smrtelně zranil ženu a sám skončil sebevraždou.** Hrozný případ podobný onomu, jenž udal se v minulých dnech v Žateci v Kubičkově hostinci, odehrál se, jak se do Jablonce n. Jiz. sděluje, v rodině 24-letého textilního dělníka J. Švandy. Ten žil se ženou, třemi dětmi a tehánem u velké bídy, obývá v domě p. Václavka světelníku 5 čtver. metrů velikou. — Loni zemřela jim ženina matka, která s nimi tu bydlela. Švanda sám byl dosti svědomitým otec své rodiny a pouze hrozná zřelivost občas ztrpcovala rodině život. Přece však vrhl se Švanda na ženu, fal jí několikrát sekýrou a sám se podřezal kapsením nožem. Švanda za krátko skončil, jeho žena zápasí se smrtí.

**Co piší selky.** Paní Marie Houdková, manželka rolníka v Kotosevě piší "Mor. Venkovu". Velečetná redakce! Chápu se péra, a lých sdělila Vám, jak účinkovala na nás vyhláška, v níž jest určeno, s jakou částkou chlebovin jest nám nyní vystačiti. Vážila jsem hned ráno chleba a mouku a s kolem jsem seznala, že i při dvojitě dříve měli bychom nedostatek. — Ze 24 dkg. mouky šitné upekla jsem tři vdolky — což mi jich v poledne po polovce snědl šest. — Porec chleba 25 dkg stačila mi k snídani a na dopolední svačinu zbyl mi jen malý kousek. Když bych mu fukla, že tolik nyní nesmí jíst, přestane prostě pracovat. — (Je přes 50 let starý, hluchý a kostravě má 240 K, mladý sni jest více.) S tím nemohu nám selkám vystačiti ani teď, kdy se jen dobytek poklil a pytle zataví, nebo povláda děláji, jak vystačíme, až od rána do večera budeme na poli orati, vláčetí, sítí, pít a kamenu sbírat! Kdo nezkusí, ten nevěří, jak jarní vzduch trávi a

jak tělo při těžké práci seslabne, když jen půl dne hladoví.

**Místo srnce — ostříhaná koza.** Jest v době ochrany zvěře bavil se p. J., nájemce honitby z P. u Rakovníka se třemi pány v Praze, které pozval na hon do svého revíru, kde die jeho ujišťování, naleznou hojný úlovek vysoké zvěře. Když pak p. J. přijel domů, dověděl se od svého hajného p. V. F., že se žádná vysoká zvěř v jeho revíru neudrží. Aby se tedy nájemce honitby p. J. před pozvanými pražskými hosty neblamoval, dal, jak prozrazuje "Č. S." koupiti domácí kozu, která byla pak tamním občanem Josefem Černým ostříhána a obarvena tak, aby představovala srnce. Tuto hodlal pak o honě pustiti pražskému hostu, dobrému střelci, do rány. Leč tento dobrý střelec na hon se nedostavil a přijel toliko pražští hosté p. A. H. a p. A. V. Pro nepřítomnost hlavního střelce z honu sešlo a falešný srnce (obarvená koza) nájemci honitby zůstal. Pražští hosté koupili si pak od lesního hajného p. V. F. vepře a přivezli si jej do Prahy na místě úlovku.

**Krvavá neděle v Lobzích.** Vytloukli hospodu a zastřelili nevinného člověka. Do hostince Václava Staška na Vyšehradě v Lobzích u Plzně přišli čtyři vojáci, a to Adolf Hendrych, Tomáš Šperl, Jaroslav Štika a Josef Uzlík, jakož i civilista Ferd. Hendrych, bratr zmíněného již vojína, s tasenými bodáky a hned po vstupu jali se kráčet: "Komu život milý, ať spasí se útekem!" Když v záptí udeřil jeden z vojínů syna hostinského Staška skleměti do hlavy, dali se hosté na útek do dvora a skákali přes hradbu několik metrů vysokou, ba někteří padali se značně vysoké terasy až na koleje vedoucí tudy dráhy. Mnozí se potloukli, ba jeden dokonce pádem zlomil si nohu. Hostinský Stašek postavil se zvrácenou do cesty a volal na své lidi, aby mu podali revolver. Násilníci se však na vrhl a revolver mu vyrvali, při čemž některý z nich mu zasadil tři hluboké rány bodákem do hlavy. Co zatím takto surově v hostinci řádili, utíkali keke zadními dveřmi na dvůr, a mezi nimi byl také asi 40-letý kovář z dílen státních drah Michal Tichý. Pojednou třeskla rána z revolveru a zasáhla Tichého, právě když chtěl zeď přeskóčiti, do pravého boku. Smrtelně zraněn za krátko skončil. Po útěku hostů rozblíli výtržníci vnitřní zařízení, vybrali všechny zásuvky s penězi, ukradli mnoho doutníků, salámů a jiného zboží, načež vyhrmuvše se na ulici, počali bodáky sekati do okenních rámtů, jež vytrhali ze zdva a naházeli do hostince, při čemž, jak krvavé stopy na zdi nasvědčují, patrně se poranili. Řádění trvalo čtvrt hodiny, a způsobena hostinskému škoda za několik set korun. Výtržníci dali se sise na útek, byli však v brzké četnictvem z Lobeze zatčeni. Jestli večer dostavil se do hostince služba konající setník z Plzně, a za krátko přibyla na místo soudní vojenská komise.

**Revolverový útok o výročním trhu.** V pátek 12. m. m. o výročním trhu Proseňanu bylo tábořským obyvatelstvem odvázným lupičským kouskem. V živé Pražské ulici v Táboře vplížil se o půl 1. hod. odp. do bytu klempíře p. Leopolda Pammera neznámý pachatel a odvezl z uzavřené zásuvky stolkou 2,000 K na hotovost, načež s lupem chtěl uprchnouti. V chodbě domu stála v té době deera p. Pammera Leopoldina se svým snoubencem uzenským dělníkem E. Plöckem, jímž zdal se být neznámý muž velice podezřelým a proto tážali se nezvaného hosta důrazně, co vlastně v jejich domě měl co dělat. Zloděj však místo odpovědi vytáhl a kapsy revolver a namířil jej na p. Plöcka, na jehož pokřik sbíhali se lidé, avšak neznámý rychle přebal směrem ku rozvodněné řece Lužnici, jsa pronásledován velkým počtem občanstva, jakož i četnickým strážmistrem V. Tomáškem a tábořským policejním komisařem p. Traxlerem. Zloděj vida, že nemůže se nijak uniknouti, vskočil do řeky, avšak ledová lázeň zmařila jeho úmysl dostat se na druhý břeh a tak zlozvě, v němž zjištěn byl 28-letý Antonín Titěra z Poříčína, velice nebezpečný a mnoho kráte již trestaný lupič, dostal se do rukou spravedlivosti. Nežli však byl Titěra z vody vytažen, vyhodil z kapsy balíček ukradených bankovek do vody, které však lidmi, kteří včas vsedli do

lodky, byly zachyceny. Bylo jich za 500 K. Zbytek ukradených peněz u Titěry nalezen nebyl, za to však měl revolver bez nábojů, nově aluminiové pakliče, páčidlo a jiná zlodějská náčiní. Při zatýkání se lupič strážní protivil a byl proto po lékařské prohlídce v košaticém dopraven do vazby krajského soudu v Táboře. Jelikož Titěra, který jest také stíhán zatykačem krajského soudu v Chrudimi pro krádež, činil v Táboře ještě se dvěma podezřelými ženštinami dvěma náklady a krádež asi za jich pomoci provedl, má se za to, že zbytek ukradených peněz jim nějak podstřeji, což bude zjištěno dalším vyšetřováním.

**Velká voda.** — Z různých končin království Českého docházejí zprávy o záplavách. Tak ve Chvatěrběch zatopila Vltava zahrady podél řek. Z dělnických domků pobřežních bylo nutno lidi vytažovat. Převozní bouda před Chvatěrbou byla vlnami odnesena. — Řeka Trebovka v České Trebově i pod městem velice se rozvodnila a zatopila luka do značné délky. Vodu z rybníka "Hvězdy" v Trebově bylo nutno vypustiti, aby nestrhala hráze a osada aby uehrána byla zaplavení. V dolní části města bylo nutno obyvatele vystěhováti. Při záchranných pracích pomáhalo vojsko. Rovněž Nežárka, jak se sděluje z Jindř. Hradce, rozlila se po lukách a rolně a záhy je úplně zaplavila. Voda vnikla i do několika nížeji položených chalup na Karlově a zmožnila přechod přes lávku pod železničním mostem z Pražského předměstí na nádraží, zaplavivši úplně do značné výše cestu od nádraží k lávce vedoucí. Voda během dne neustále stoupala. Veliké přivody stavily se neokékané v noci, tak že bylo nutno po půlnoci na rychlo vyklízeti nížeji položené domky na předměstí Nežárckém, u Devílského mlýna a na Karlově. Poněvadž v rychlosti, se kterou se dravý příval přihnál, nebylo možno veškeren nábytek z bytů v o něh místech vyklízeti, bylo mnoho kusů nábytku dravými proudy odneseno. Mezi jiným našel proud velikou zásuvku se zásobou pšeničné mouky a jiné předměty. K ránu počala voda klesati. Škoda hmotná bude značná a tím bolestnější, že postiženy jí byly ve většině případů vrstvy nemajetnější. Spousty vody nadělaly také škody, jak se sděluje v obcích přileže ležících, v Lasenicích, Stráži nad Nežárkou a j. — Následkem deštů a tání sněhu rozvodnily se Novohradka a Chrudimka tak, že celé údolí od Hrochova Týnce až k Pardubicím podobalo se ohromnému jezeru. Silnice, vedoucí od Čtvetie do Dvakačovic, byla úplně pod vodou, rovněž i u Lhoty Úřetické přelivaly se moce proudy — jen rostliny vyčuhovaly nad vodou. Na Novohradu stála hladina 3 m vody nad normálem. Plány na úpravu obou těchto řek jsou již přes 30 let vypracovány zemědělskou radou, ale ježto regulování "na hoře" jde pomalu, dolejšek trpí, jmenovitě na soutoku Novohradky s Chrudimkou.

## JAK SE VDÁVAJÍ RUSINKY V HALICI.

Teď, v době války, ovšem haličští Rusíni nemají patrně mysl na ženění a Rusínky na vdávání. — Jsou ebe zautjaty osudem země, v které odehrává se jedno z nejstrašnějších dramát světa — Snad až bude po ní, vrátí se o pět ku svým svatebním zvykům. Ovšem, jestli nová doba i v jejich řadách nenúni starým obyčejům konce. František Řehůř vyložil mnoho ze svatebních i předsvatebních zvyků rusínských. Práví na př.: Kolik jar má býti děvčeti, aby se snělo odepit, po tom se tu zpravidla nikdo netáže a neholduje-li se zrovna porokadlu "tehdy lyka dř, když se dere, tehdy dívku dej, když berou," padá na váhu pouhá výška děvčete, slovem, jak je vyrostla. Často útlouka jako jedle vda se na přání rodičův, kteří k vůli výhodné partii obtují dítě čtrnáctileté, ač i těmto ukvapeným případům protivahy drží slatky, při nichž rozhodovalo přísloví "ženi syna, když chče; když múžek, vldávaj deuru." Oproti tomu u desíti z tuetu pozadí sice, ale oprávněn býva nářek: Kvapila jsem brzy z vdáváním a ztratila léta, k muž jsem se upoutala, nežli léta světa. Na prospěch oběma snouben-

cům nevyházívá, pakli rodičové na léta nehledí, jak záloucno, vždyť někdy dovidají se staří až po námulvách, když pro ně vzdvihují křestní listy a duchovní na povážlivě mládí nevěstino upozorní. Při synech jsou nuceni jednati s rozvahou, už odvodní systém posunuje ženitbu za dvacetý čtvrtý rok. Za to do třiceti let čeká málo který, ať si mu je známo nebo neví, že, kdo "do dvacetí neučen, do třiceti neženat a do čtyřiceti nebohát, sumou jest hlupák." Skoro lze za to míti, že nadpoloviční většina řídívá se příslovím "nelenuj si ráno vstáti a za mlada oženiti." Co tu právě řečeno, nemusí býti bráno úzkostlivě, právě naopak, existuje čtenější frasi, jimiž obě hořeni dokonce dají se přetrumfnouti, a kdyby na konce zdejší mladík měl se jimi strašiti, snad byl by mezi Rusíny samý staromládence. Z o něh pesimistických budařů uvedeny tyto: Neženil se, nestal se, oženil se — zarmoutil se.

Černěji malovati nemúže lidská filosofie haličsko-ruská sedmou svátost, a přece molodec, jedva má poslední assent za sebou, spěší uskutečnit vysněnou budoucnost, třeba si o něm lidé říkali, že "košile nemá a ženiti se myslí," ano spěší i ten, na kterého se hodí přísloví, že "chlop ženi se tehdy, když bídu přemáhá — a pán tehdy, když jeho bída přemáhá." Ženské pohlaví rusínských jest pomalé a za mlada slícené. Polosmutný výraz očí ovívá sluncem osmahlé tváře, dodávaje jim lahodného, hlubokého vzezření a tím onoho půvabu dívkám mlouroským, o něž se předčasným vdáváním tak brzy připravujou. Děvče provdává se již v patnáctém jaru, po roce, dvou ztráci slícnost, tvář hubení, žlutne a pihovati, až po několika letech zevnějšek ženy změní k nepoznání. Ztrátu krásy podporujou ještě těžká práce a nemocí nikým neléčené. Proto ženy rusínských slícností nevynikají; pozorujeme-li na dívce stydlivou jemnost a život při práci, na ženě vlastnosti těch nepostřehneme. Ale úsudek můj neplatí o všech ženách a místech. Jsou vesnice proslulé krásou žen, kdežto v jiných zase krásky nenalezeme. Zjev ten si vysvětlíme tím, že daleko od sebe vzdálené vsi, tvoří pro sebe osamělé kolonie, v nichž všechny rodiny jsou spolu bliže nebo vzdáleně pokrevněny a lid tudíž zachovává jistý rázovitý zevnějšek. Choditi daleko pro nevěstu není na haličské Rusi v obyčejí; není-li nevěsta domácí, pochází nejdále ze vsi sousední, nevěsta z druhé, z třetí nebo ještě vzdálenější vesnice býva vzácná; a nevěsta, pro kterou ženich si přijel po železnici, vda se jistě v dalekou stranu proto, že se s ním seznámila, když sloužila ve městě a on tam vojákoval.

# Peníze

**nasílám do**  
Čech a všech zemí evropských. Rovněž zajatcům v Rusku, Francii, Anglii, Šrbsku a Japonaku. Za každou částku ručím a peníze do dány budou adresátu na jeho poslední póst.

Rakouské peníze jsou nyní velmi in. Kurs penězůl se sice mění, ale pro přítomnou dobu zašlu do Rakousko Uberska za:

\$ 1.80	.....	K 10
\$ 3.00	.....	K 20
\$ 4.00	.....	K 25
\$ 8.70	.....	K 50
\$ 17.00	.....	K 100
\$ 85.00	.....	K 500
\$ 170.00	.....	K 1000

Udejte správnou adresu, komu mají býti peníze zasílány a mně zašlete obnos buď poštovní poukázkou (Money Order) neb bankovním draftem, nikoli osobním čekem, a další vyřizeno bude k vaší úplné spokojenosti.

**F. J. KUTÁK,**  
1721 So. 12th St., Omaha, Nebr.  
Tel. Tyler 1743.

## Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze

- DR. ŠRÁMEK J. M.**  
sev. záp. roh 8. a Hicory ul. Tel. Douglas 6645.
- DR. KOUTSKÝ JOHN W.,**  
405 sev. 24. ul., So. Omaha  
Telefon South 142.
- DR. NĚMEC CHAS. J.,**  
1316 William ul., Omaha.  
Telefon Douglas 2817.
- DR. SWOBODA F. J.,**  
1255 již. 16. ul., Omaha.  
Telefon Douglas 2313.
- DR. ŠIMÁNEK G. F.,**  
1262 již. 13. ul., Omaha.  
Operacím se věnuje zvláštní pozornost.
- DR. KÁLAL F. J.,**  
627 City National Bank, proti Burgess-Nash obchodu. Telefon Douglas 1761.
- DR. CHALOUPKA & CHALOUPKA,**  
24. a M ul., South Omaha, Nebraska.

My shora uvedeni lékaři die pravidel lékařské etikety, nejdůrazněji odsuzujeme veškeré o hlavování kteréhokoliv lékaře s nma sebe ve kteréhokoliv časopisech svých pacienty, necht už je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávách místních nebo osobních. 43-1f

**Adolf A. Tenopír,**  
Český právník.  
Úřadovna: č. 1325, roh 14. a William ulice  
OMAHA NEBRASKA  
Telefon: Doug. 8397.  
—Volejný notář—

## Nečtěte zprávy z bojiště

Dokud nemáte po ruce moji "Válecnou mapu Evropy". Mapa jest krásná barevně provedená o velikosti 21x33 palců, na zadní straně její velikost a počet obyvatelstva jednotlivých států, síla armády, loďstva a jiné velmi důležité podrobnosti. Cena pouze 10c vyplacené. — ZDARMA zašlem velikou náctnou mapu zemí koruny české, Čech, Moravy a Slezska o velikosti 46x33 palců, kdo zašle 10c na poštovní a jiná vyřadí.

## KAPESNÍ MAPA KRÁLOVSTVÍ ČESKÉHO.

Mapa jest v barvách velmi umělecko a potrobně provedena; o velikosti 19x24 palců. Mapa ukazuje všechny železnice, silnice a cesty; města, vesnice a vše vše, co můžeme na dobrém mapě náležati. Mapa jest složena v kapselí formát s tubými deskami. Cena 10c.

**J. RÖZE,** 436 E. 75th Str., New York, New York. 35-35

**6 1/2 PRVNÍ Markyče**  
NA PROUD  
Nejlepší domovní a obchodní světlo. Americká bezpečnostní společnost. AMERICAN SECURITY CO. CHICAGO, ILL.

## Dr. V. Anýž, lékař a ranhojič

bývalý volančák kliniky dvanácti rady, prof. dr. Pavlíka pro nemoc žen a chirurgické kliniky prof. dr. Kukuly v Praze.  
Léčí všechny nemoci a zastaralé nemoci.  
Léky z vlastní laboratoře zatím se na poštání.  
1000 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

**Stor's**  
giant BEER

**Doctor E. Capek**  
—česky—  
Lékař a ranhojič  
SCHUYLER, NEB.  
Phone 77  
Moji nemocní mohou najti ošetření v české soukromé nemocnici pl. Prokešové ve Schuyler, Nebr. 231f

V. NUDEKROVI  
roh 14. a William ul.  
Taktéž může pp. citacím poskytnouti čistými pokuj.

**Pěkně zřízený HOSTINEC**  
— vlastní —  
**Frank Semerád**  
10. a William ulice Omaha, Nebr.  
Vytváří Metový ležák, jakou i pravě importované pšeničné stálo na řepu. Kuchleova vína a nejlepší libaviny produká i ve velkém. — Chutný zákusky stálo při ruce.